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Пояснительная записка
Контрольно-измерительные материалы для проведения внутренней экспертизы составлены в соответствии с Федеральным Государственным Образовательным Стандартом начального профессионального образования
	по профессии 23.01.03 Автомеханик.
Проверяется уровень знаний согласно требованиям ФГОС по дисциплине ОП.01 «Физика», по следующим темам:
Тема 1. Кинематика
Тема 2. Динамика
Тема 3. Законы сохранения в механике.
Тема 4.Механические колебания и волны.
Тема 5. Основы МКТ.
Тема 6. Основы термодинамики.
Тема 7.Электрическое поле.
Тема 8. Законы постоянного тока.
Тема 9. Магнитное поле.
Тема 10. Электромагнитная индукция.
Тема 11. Электромагнитные колебания и волны.
На выполнении тестовых заданий отводится 45 минут.
В каждом задании может быть только 1 правильный ответ.

При оценке выполнения заданий рекомендуется руководствоваться следующими критериями:

	Количество баллов
	Оценка

	18 – 20
	5 (отлично)

	15 – 17
	4 (хорошо)

	11 – 14
	3 (удовлетворительно)

	0 – 10
	2 (неудовлетворительно)



                           КОДЫ ОТВЕТОВ ТЕСТОВЫХ ЗАДАНИЙ
ДЛЯ КОНТРОЛЯ УРОВНЯ ЗНАНИЙ
по учебной дисциплине ОП.01 «Физика»
для профессии: 23.01.03 Автомеханик

	№ вопроса
	1 вариант
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Тестовые задания для контроля уровня знаний 
по учебной дисциплине ОП.01 «Физика»
для профессии: 23.01.03 Автомеханик
1. вариант

1.Перемещение - это:
                а) скалярная  величина;
б)  векторная  величина;
в)  может быть и векторной и скалярной величиной;
г) правильного ответа нет.

2.Вес тела — это:
1. свойство тела;
1. скалярная величина;
1. физический закон;
1. физическая величина.

 3.Легкоподвижную тележку массой m = 3 кг толкают с силой F = 6 Н.   Ускорение тележки в инерциальной системе отсчета равно:
1. 18 м/с²;
1. 2 м/с²;
в) 1,67 м/с²;
г) 0,5 м/с².

4.Как изменится давление идеального газа на стенки сосуда, если в данном объеме скорость каждой молекулы удвоилась, а концентрация молекул не изменилась:
0. не изменится;
0. увеличится в 4 раза;
0. увеличится в 2 раза;
0. ответ неоднозначный.

5.При осуществлении какого изопроцесса увеличение абсолютной температуры идеального газа в 2 раза приводит к увеличению объема газа тоже в 2 раза?
0. изохорного;
0. изотермического;
0. изобарного;
г) подходит любой из перечисленных.

6. Чему равно изменение внутренней энергии газа, если ему передано количество теплоты 300 Дж, а внешние силы совершили над ним работу 500 Дж?
1. 800Дж;
1.  500 Дж;
1. 300 Дж;
1. 200 Дж.

7. Электрическое поле — это:
1. физическая величина, характеризующая силу, действующую на заряд в данной точке;
1. физическая величина, характеризующая работу по перемещению заряда;
1. физическая величина, характеризующая способность тел к электрическим взаимодействиям;
1. вид материи, главное свойство которого — действие на заряды с некоторой силой.

8.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при увеличении каждого из них в 2 раза?
1. увеличится в 4раза;
1. уменьшится в 4 раза;
1. увеличится в 2 раз;
1. уменьшится в 2 раза.

9.Какая из приведенных ниже формул является математическим выражением закона Ома для однородного участка цепи:
1. I = U/R;
1. I = Ε/(R + r);
1. I = (ΔΦ + Ε)/(R + r);
1. I = Ε/r;

10.Периодические изменения заряда, силы тока, напряжения называются:
1.   механическими колебаниями;
1. вынужденными колебаниям;
1. свободными колебаниями;
1. электромагнитными колебаниями.


11.Как изменится период свободных электрических колебаний в колебательном контуре, если емкость увеличить в 4 раза:

а) уменьшится в 2 раза;
б) уменьшится в 4 раза;
                   в) увеличится в 2 раза;
                   г) увеличится в 4 раза.


12.Маятник совершает колебания с периодом 2 с. Определите циклическую частоту:
а)  3.14 с;
б)  31.4 с;
в)  12.56 с;
г)  0.314 с.

13.Чем определяется высота звука:
                а) фазой колебаний;
б) длиной волны;
в) амплитудой колебаний;
г) частотой колебаний.


14.Если вектор ускорения направлен  противоположно вектору скорости, то тело:
                 а) ускоряется;
                 б) движется равномерно;
                 в) находится в покое;
                 г)  замедляется.

15. Тело свободно падает из состояния покоя с высоты 45 м относительно поверхности земли. На какой высоте h будет находиться тело через 2 с после начала падения (сопротивлением воздуха пренебречь):
                 а)20м;
                 б) 25м
                 в) 10 м;
                 г) 35м.


16.В чем заключается сущность явления самоиндукции:

	       а) в возникновении ЭДС в катушке при изменении тока в ней;
	       б) в  возникновении ЭДС в катушке при изменении тока в соседней катушке;
	        в) в образовании магнитного поля вокруг проводника с током;
	        г) в возникновении ЭДС в проводнике под действием магнитного поля.



17.Если в катушку вдвигают постоянный магнит и в ней возникает электрический ток, то это явление называется:
1. электростатической индукцией;
1. магнитной индукцией;
1. индуктивностью;
1. электромагнитной индукцией.



18.Что принято за направление электрического тока:
                а) принято движение нейтральных частиц;
                б) принято движение положительно заряженных частиц;
                в) принято только движение ионов;
                г) принято только движение электронов;







19.Два спутника движутся по круговым орбитам радиусами    и   со скоростями   и ,   причем  . Какое соотношение справедливо в этом случае для радиусов орбит:

                  а);	

                  б);	

                  в);	
                  г) нельзя сказать, так как оно зависит от масс спутников.


20.Что называют сопротивлением проводника:
        а) способность проводника препятствовать прохождению тока;
        б) это потенциальные возможности проводника;
        в) это разность потенциалов между двумя точками поля;
        г) это скорость совершения работы при прохождении тока.




Тестовые задания для контроля уровня знаний 
по учебной дисциплине ОП.01 «Физика»
для профессии: 23.01.03 Автомеханик
1. вариант
1.Проекция ускорения на координатную ось может быть:
а)  только положительной;
б)  только отрицательной;
в) может быть и положительной, и отрицательной равной нулю;
г) правильного ответа нет.

2.Спортсмен совершает прыжок с шестом. Сила тяжести действует на спортсмена:
а) только в течение того времени, когда он соприкасается с поверхностью Земли;
б) только в течение того времени, когда он сгибает шест в начале прыжка;
в) только в течение того времени, когда он падает вниз после преодоления планки;
г) во всех этих случаях.

3.В инерциальной системе отсчета сила F сообщает телу массой m ускорение «а». Как изменится ускорение тела, если массу тела и действующую на него силу уменьшить в 2 раза:				
а) не изменится;
б) увеличится в 4 раза;
1. уменьшится в 4 раз;
1. уменьшится в 8 раза.

4.Как изменится средняя кинетическая энергия молекул идеального газа при увеличении абсолютной температуры в 2 раза:
                а) не изменится;
б) увеличится в 4 раза;
в) увеличится в 2 раза;
                г) ответ неоднозначный.

5.Как изменится температура идеального газа, если уменьшить  его объем в 2 раза при осуществлении процесса, описываемого формулой PV = const;
а) не изменится;
б) увеличится в 2 раза;
в) уменьшится в 2 раза;
г) среди ответов а-в нет правильного.

6.Над телом внешними силами совершена работа А, при этом телу передано некоторое количество теплоты Q. Чему равно изменение внутренней энергии  ΔU тела:
а) ΔU = Q+А;
б) ΔU = A;
               в) ΔU = Q;
               г) ΔU = 0.

7.Источником электрического поля является:
       а) молекула;
       б) частица;
       в) заряд;
       г) материя.


8.Как изменится сила взаимодействия двух точечных зарядов при увеличении каждого из них в 3 раза:
а) уменьшится в 9раза;
б) увеличится в 9раза;
в) увеличится в 3 раз;
г) уменьшится в 3 раз.

9.Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Ома для полной цепи:
а) сила тока в замкнутой цепи прямо пропорциональна электродвижущей силе источника тока и пропорциональна полному сопротивлению цепи;
б) сила тока в замкнутой цепи прямо пропорциональна электродвижущей силе источника тока и обратно пропорциональна полному сопротивлению цепи;
в) сила тока в цепи обратно пропорциональна электродвижущей силе источника тока и прямо пропорциональна полному сопротивлению цепи;
г) сила тока в замкнутой цепи прямо пропорциональна электродвижущей силе источника тока и обратно пропорциональна сопротивлению цепи.

10.Колебательный контур состоит из:
а) конденсатора и резистора;
б) конденсатора и лампы;
в) конденсатора и катушки индуктивности;
г) конденсатора и вольтметра.


11.Маятник совершает колебания с частотой 10 Гц. Какова циклическая частота:
      а) 6.28 Гц;
      б) 3.14 Гц;
      в) 62.8 Гц;
      г) 0.628 Гц;


12.Чем определяется громкость звука при неизменной частоте колебаний:
1. амплитудой колебаний;
1. фазой колебаний;
1. длиной волны;
1. скоростью распространения звуковой волны .

13.Какая формула соответствует выражению для модуля силы Ампера:

                а) ;

б) ;

в);

г) .


14. Индуктивность в системе СИ имеет размерность:
а) А;
б) Тл;
в) Гн;
г) Вб.


15.Изменение положения тела в пространстве относительно других тел с течением времени - это:
                а) пройденный путь;
                б) перемещение;
                в) механическое движение;
                г) изменение скорости.
.

16.Скорость равноускоренно движущегося автомобиля за 5 с изменилась от 10 м/с до 15м/с. Ускорение равно:
                 а) 3 м/с2;     
                 б) 5 м/с2;      
              в) 7 м/с2;      
              г) 1 м/с2.            


17.Что происходит в гальванических элементах во время их работы?
               а) во время работы гальванический элемент нагревается;
               б) движение ионов и  оседание на электродах элемента, выделившегося из электролита вещества;
               в) во время работы в гальваническом элементе ничего не происходит;
               г) разделение нейтральных атомов на ионы и электроны.


18.Как называется материал, у которого относительная магнитная проницаемость  >> 1:
               а) диамагнетик;
     б) парамагнетик;
     в) проводник;
     г) ферромагнетик.

19. От чего зависит количество теплоты, выделенное в проводнике при прохождении по нему электрического тока:
а) от силы тока;
б) от напряжения;
в) от квадрата силы тока, сопротивления проводника и времени прохождения тока;
г) нет правильного ответа.


20.В каких из указанных ниже случаев справедлива формула закона всемирного тяготения: 

                а) взаимодействие двух учеников, сидящих за партой;
                б)  взаимодействие двух кораблей, стоящих у причала в
морском порту;
               в)  взаимодействие между Землей и Солнцем;
               г) взаимодействие между муравьем и песчинкой.




Тестовые задания для контроля уровня знаний 
по учебной дисциплине ОП.01 «Физика»
для профессии: 23.01.03 Автомеханик
                                          3вариант

1.Два поезда движутся навстречу друг другу по прямолинейному участку пути. Один из них движется ускоренно, второй замедленно. Их ускорения направлены:
а)  в одну сторону;
б)  в противоположные стороны;
в) однозначно об их направлениях нельзя сказать;
г) правильного ответа нет.

2.Тропинка имеет форму прямоугольника, меньшая сторона которого 21 м, а большая – 28 м. Человек, двигаясь равномерно, прошел всю дорожку. При этом его путь и перемещение равны:
              а) 0 и 49м;
              б) 28м и 21м;
              в) 21м и 28м;
              г) 98м и 0.

3.Направление ускорения всегда совпадает с:
а) направлением скорости;
б) направлением перемещения;
в) направлением вектора изменения скорости;
г) нет правильного ответа.

4.Закон сохранения импульса выполняется:
а) только при неупругих соударениях;
               б) только при упругих соударениях;
в) при любых условиях;
г) только для замкнутых систем тел.

5.Как изменится средняя кинетическая энергия идеального газа при уменьшении абсолютной температуры в 2 раза:
                   а) уменьшится в 2 раза;
                   б)  уменьшится в 4 раза;
                   в) не  изменится;
                   г) ответ неоднозначный.

6.При осуществлении какого изопроцесса увеличение объема идеального газа в 2 раза приводит к уменьшению давления газа тоже в 2 раза:
а) изобарного;
б) изотермического;
в) изохорного;
г) подходит любой из перечисленных.

7.Чему равно изменение внутренней энергии газа, если ему передано количеств теплоты 500 Дж, а газ, расширяясь, совершил работу 300 Дж:
а) 500 Дж;
б) 300 Дж;
в) 200 Дж;
г) 800 Дж.

8.Отношение силы, действующий на заряд со стороны электрического поля, к величине этого заряда называется:
а) напряжением;
б) напряженностью;
в) работой;
г) электроемкостью.


9.Расстояние между зарядами увеличилось в 2 раза, при этом сила их взаимодействия:
а) увеличилась в 4 раза;
б) увеличилась в 2 раза;
в) уменьшилась в 4 раза;
г) уменьшилась в 2 раза.

10.Сила тока, определяемая выражением I=Ε/(R+r), соответствует:
а) закону Ома;
б) закону Кулона;
в) закону сохранения электрического заряда;
г) закону электромагнитной индукции.

11.В колебательном контуре происходит превращение:
а) электрической энергии во внутреннюю;
б) механической энергии в электрическую;
в) энергии электрического поля в энергию магнитного поля;
                г) электрической энергии в механическую.


12.Какое из нижеприведенных утверждений справедливо.
Полупроводники без примесей, обладают:
                а)  в основном электронной проводимостью;
                б)  в основном дырочной проводимостью;
                в)  ионной проводимостью;
                г)  в равной мере дырочной и электронной.

13.Какие из перечисленных колебаний являются свободными:
          а) колебания листьев на деревьях во время ветра;
          б) колебания поршня в цилиндре;
          в) биение сердца;
          г) колебания шарика, подвешенного на нити.

14.Скорость изменения магнитного потока через контур определяет:
а)  индуктивность контура;
б) магнитную индукцию;
в) ЭДС индукции; 
г) ЭДС самоиндукции.			


15.Шарик движется вниз по наклонному желобу без трения. Какое из
следующих утверждений об энергии шарика верно при таком движении:
              а) кинетическая энергия шарика увеличивается, его полная механическая энергия не изменяется;
              б) потенциальная энергия шарика увеличивается, его полная механическая энергия не изменяется;
              в) и кинетическая энергия, и полная механическая энергия шарика
увеличиваются;
              г) и потенциальная энергия, и полная механическая энергия шарика уменьшаются.


16.Соединение трех элементов с одинаковым сопротивлением, при котором  их общее сопротивление уменьшается:
1) последовательное;
2) параллельное;
3) смешенное;
4) такого не существует.
.
17. Какие из перечисленных величин относятся к характеристикам переменного тока:
                     а) частота, период, скорость;
                     б) период, амплитуда, ускорение;
                     в) амплитуда, частота, период;
                     г) период, перемещение, частота.


18.Чему равна частота переменного тока, если период составляет 0,02 с:

	           а) 100 Гц;
	           б) 50 Гц;
	           в) 5 Гц;
	           г) 200 Гц.


19 .Что является наиболее наглядным опытным подтверждением взаимодействия между молекулами? Выберите правильное утверждение:

                а) броуновское движение;
                б)  диффузия;
                в) возникновение сил упругости при деформации твердого тела;
                г) хаотичное движение молекул.


20.По какой формуле вычисляется период Т колебаний математического маятника:

           а)   .

            б) 

            в)   

             г)  







                       Тестовые задания для контроля уровня знаний 
по учебной дисциплине ОП.01 Физика 
для профессии «23.01.03 Автомеханик
1. вариант

1.Какие из величин (скорость, сила, ускорение, перемещение) при механическом движении всегда совпадают по направлению:
а)  сила и ускорение;
б)  сила и скорость;
в) сила и перемещение;
г) ускорение и перемещение.

2. Мяч брошен вверх со скоростью 20 м/с. За 2с полета он удалится от поверхности Земли на (g = 10м/с2):
                а) 10м;
                б) 30м;
                в) 0м;
                г) 20м.

3.Хоккейная шайба массой 160 г летит со скоростью 10 м/с. Какова ее кинетическая энергия:
а)  1,6 Дж;
б) 16 Дж;
                в)  8 Дж;
                г) 0,8 Дж.

4.Давление идеального газа уменьшилось в 2 раза при неизменной концентрации. Выберите правильное утверждение:
                 а) абсолютная температура увеличилась в 2 раза.
                 б) средняя квадратичная скорость молекул газа уменьшилась в  раз.
                 в) средняя кинетическая энергия молекул газа увеличилась в 2 раза.
                 г) среди ответов А, Б, В нет правильного.

5.Как изменится температура идеального газа, если увеличить его объем в 2 раза при осуществлении процесса, описываемого формулой PV = const:

0. не изменится;
0. уменьшится в 2 раза;
0. увеличится в 2 раза;
0. увеличится в 4 раза.

6.Тело получило некоторое количество теплоты Q  и совершило работу A.  Изменение внутренней энергии ΔU тела равно:
а) ΔU = Q – A;
               б) ΔU = A – Q;
в) ΔU = A + Q;
г) среди ответов А-В нет.


7. Величина - энергетическая характеристика электрического поля:
а) напряженность;
б) потенциал;
в) энергия;
г) сила.


8.Расстояние между зарядами уменьшилось в 4 раза, при этом сила их взаимодействия:                
а) увеличилась в 4 раза;
б) увеличилась в 16 раз;
в) уменьшилась в 4 раза;
г) уменьшилась в 16 раз.

9.Из предложенных формулировок выберите формулировку закона Джоуля–Ленца:
а) количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику;
б) количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику;
в) количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению силы тока, напряжения и времени прохождения тока по проводнику;
г) количество теплоты, выделяемое проводником с током, равно произведению квадрата силы тока, сопротивления и времени прохождения тока по проводнику.
10.Какое  утверждение справедливо для идеального колебательного контура:
0. если последовательно к конденсатору подсоединить такой же конденсатор, то частота колебаний не изменится;
0. увеличение расстояния между пластинами плоского конденсатора приводит к увеличению периода колебаний;
0. в момент времени, когда сила тока в контуре максимальна, напряжение на конденсаторе равно нулю.
0. колебания силы тока в контуре и напряжения на конденсаторе происходят в одной фазе.

11.Какое из нижеприведенных утверждений справедливо? Ток в газах обусловлен:
           а)  направленным движением электронов;
      б)  направленным движением электронов и положительными ионами:
           в)  направленным движением электронов и отрицательными ионами;
      г)  направленным движением электронов, положительными и отрицательными ионами.

12.Как изменится масса выделившегося вещества при электролизе, если увеличить силу тока:
а) увеличится;
б) уменьшится;
в) не изменится;
г) сначала увеличится, потом уменьшится.

13.Какое из перечисленных колебаний является вынужденными: 
а) колебания травы на ветру;
б) колебания струны, издавшей звук;
в) колебания иглы в швейной машине;
      г) колебания тела, подвешенного на нити.

14.Как изменится высота звука, если при неизменной частоте
звуковых колебаний их амплитуда увеличится в 2 раза:
            а) останется неизменной
            б)  увеличится в 4 раза;
            в)  уменьшится в 2 раза;
                г) увеличится в 2 раза.

15. Величина индуцированной э.д.с. зависит от:
  а) силы тока;
  б) напряжения;
  в) скорости вращения витка в магнитном поле;
  г) длины проводника и силы магнитного поля.


16.Как определить напряженность электрического поля:
                          а) E = F q;  
                          б) E = F/q;   
                          в) E =q / F;    
                          г) E = A ⁄ q.


17.На какие виды делятся вещества по их проводимости:
              а) магнитные и немагнитные;           
              б) проводники  и диэлектрики;            
              в) диэлектрики  и полупроводники;          
               г) полупроводники и проводники.

[bookmark: _GoBack]
18.За счет какого физического явления происходит процесс окрашивания жидкости красителем:

               а)  за счет диффузии;
               б) за счет перемешивания жидкости;
               в) за счет взаимного притяжения молекул жидкости и красителя;
               г) за счет броуновского движения.


19.Когда яблоко отрывается от ветки, то:           
                  а) только яблоко движется к Земле;
                  б) только Земля движется к яблоку:
                  в)  яблоко и Земля движутся навстречу друг другу с одинаковыми ускорениями;
                  г)  яблоко и Земля движутся навстречу друг другу с различными ускорениями.


20.Какова потенциальная энергия стакана с водой на столе относительно уровня пола? Масса стакана с водой 300 г, высота стола 80 см, ускорение свободного падения 10 м/с2:

               а) 2,4 Дж;     
               б) 24 Дж;         
               в) 240 Дж;  
               г) 0,24 Дж.
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